

Starkí sa tešia z ich prítomnosti. Je to každodenné spostenie a považujú to za samozrejmosť, keď im desiatu rozdáva „stacionáristi“. Pre „deti“ zo stacionára je pobyt v DD a DSS prospešný z dvoch pohľadov.



Ivanka pi prezentácii ajov

Prvý pohľad je, že denne majú povinnosť prísť do stacionára, čo vytvára pocit pracovného procesu a na druhej strane splňa aj pocit spoločensky uznávaných občanov. Niet väčšieho uznania, ako spokojné a šťastné „deti“, ktoré referujú svojim rodičom, čo všetko cez svoj pracovný deň zažili. Druhý pohľad sa spája so samotnými rodičmi. Staráť sa o zdravotne postihnutých je nesmierne náročné a aj keď je to len malá časť dňa, ktorú strávia postihnutí v DD a DSS, určite je pre rodičov vzácna.



šikovní predava i z Denného stacionára

Ludia so zdravotným postihnutím si ťažšie hľadajú a nachádzajú prácu a často žijú z nižších príjmov ako zdraví ľudia. Takisto majú sťaženy



príjemné spolunažívanie dvoch generácií

prístup k tovarom a službám, ktoré sú pre väčšinu ľudí samozrejmosťou. Aj toto sú priority, ktorým sa chceme v budúcnosti venovať - začleniť schopných a šikovných, aj keď zdravotne postihnutých občanov do spoločnosti a vychovať z nich plnohodnotných ľudí bez pocitu menejcnosti.

*Ružena Srdošová
riadiť ka SED Trnava*

Dom na polceste mi určil smer...

O Stredisku Evanjelickej diakonie Dom na polceste vo Ve kom Slavkove som sa dozvedel od môjho brata, ktorý bol ubytovaný v tomto zariadení. Momentálne nie som s ním v kontakte. Mal som taktiež možnosť vidieť, ako funguje toto zariadenie, keď sme boli s detským domovom na výlete ubytovaní v mládežníckom centre vo Ve kom Slavkove. Prostredníctvom Božieho slova som spoznal Mgr. Stanislava Gurku a jeho manželku Mgr. Evu Gurkovú. Mal som niečo ko možností, kam by som šiel po dovšení 18. veku života a hlavne po skončení štúdiá na Odbornom učilišti v Prakovciach, ale už na záiatku sa mi zapáilo vo Ve kom Slavkove v Dome na polceste.

Keď som prišiel do tohto zariadenia, nevedel som pracovať, rešpektovať ľudí, nevedel som hospodáriť s peniazmi, mal som strach z budúcnosti.

V tomto zariadení som dostal možnosť vidieť, o čo je to rodina, pretože v tomto dome sa tu žila s nami

rodina Gurkovcov. Našiel som si tu nových priateľov a útoisko pred všetkým zlým. Toto zariadenie mi zmenilo život v tom, aby som išiel smerom, ktorý je pre mňa ten najlepší. Naučil som sa samostatnejšie pracovať, viac chápať ľudí, byť zodpovednejší a spravodlivejší.



Jozef s priateľmi

Veľký Slavkov mi dal motiváciu žiť

Pochádzam z rozvedenej rodiny, kde sa požíval alkohol. Ako dospelý som sa osamostatnil, ale



Gergely s priateľmi



vo Vysokých Tatrách

V súčasnosti bývam v prenajatom byte s mojimi tromi kamarátmi. Mám stabilnú prácu, v ktorej pracujem už jeden rok.

Jozef - bývalý klient SED Dom na polceste vo V. Slavkove

som prišiel o prácu, tým aj o finančnú sebestanosť, a tak som si nemohol platiť podnájom. Presťahoval som sa do istého sociálneho zariadenia, kde bol nižší poplatok za nájom. Občas som si vypil, aj keď som vedel, že mi to moja finančná situácia nedovoľuje. To ma dostalo do kolotoča a dlhov, ktoré som nevedel splácať. Keď som bol pod vplyvom alkoholu, musel som prespať na ulici. Zoznámil som sa s ľuďmi z evanjelickeho zboru v Košiciach, ktorí mi povedali o stredisku Evanjelickej diakonie Dom na polceste vo Veľkom Slavkove. Vedel, že sa tu práve uvoľňuje jedno miesto. Moju situáciu by som za posledný rok nazval tragickou, cítil som, že ju už nedokážem zvládnuť sám. Rozhodol som sa teda, že pôjdem do Veľkého Slavkova.

Mnoho vecí mi tu pomohlo, napríklad pracovná terapia. Je tu vždy možnosť pracovať na stavbách, prípadne zúčastňovať sa na prácach v dome (upratovanie, pomoc v kuchyni, príprava dreva). Neustála pracovná aktivita mi pomáha. Tiež mi pomohol aj fakt, že som si na stavbách mohol zarobiť ako brigádnik. Pozitívne je, že tu máme zabezpečenú stravu. V predchádzajúcom sociálnom zariadení som sa o jedlo musel starať sám, a keďže som nevedel hospodáriť s financiami, často som bol hladný.

Máme tu vytvorené takmer rodinné prostredie. Ke že verím v Boha, pá i sa mi, že v nede u mávame spoločné stretnutia pri Božom Slove. Niektorí chlapci, ktorí ovládajú hru na hudobných nástrojoch, nás doprevádzajú pri chválach. Aj po as pracovného týžd a (v utorky a vo štvrtky) sa môžem zú astni „skupinky“ pri ítaní Biblie a vzájomnom zdie aní. Ob as prídu aj konfliktné situácie ako všade, kde je viac udí. Ale všetko sa dá rieši . Vo vo nom ase sa venujeme aj športu – ob as si zahráme spolu futbal alebo ideme na plaváre do ne alekého Popradu.



Gergely na túre

V sú asnosti som zamestnaný v istej firme a mám pracovnú zmluvu na dva roky. Je to pre m a skvelá motivácia do budúcnosti.

Gergely Sépeši
klient SED Dom na polceste vo V. Slavkove

Pacienti o nás

Evanjelickej diakonie ECAV vykonáva aj službu Klinickej pastorálnej starostlivosti, realizovanú v nemocnici. Prostredníctvom našej pracovní ky – evanjelickej duchovnej Miriam Prášilovej – pri nášame odpovede pacientov z Národného onkologického ústavu v Bratislave, ako ich reakciu na túto formu diakonickej služby:

Už len tým, že vám môžem porozpráva nie o z môjho utrpenia, cítim ú avu. akujem za váš as, a to, že ma po úvate. (duchovne založená pacientka)



nemocni ná izba pacienta



M. Prášilová v nemocnici

Ve kú noc som prežila v nemocnici – sledovala som služby Božie v televízii, pomodlila som sa a mala som aj brožúrku s modlitbami od vás – z diakonie. Takže aj v aka vám som tento as v nemocnici zvládla dobre. (pacientka kres anka)

akujem, že ma navštevujete a že máte so mnou trpezlivos . (neveriaci pacient)



Oznam o štruktúre vlastníckych vzťahov v zmysle §6, ods. 3, zákona 167/2008 Z.z.:

Evanjelická diakonia ECAV na Slovensku (alej iba ED ECAV) so sídlom Palisády 46, 811 06 Bratislava je ú elové zariadenie s právnou subjektivitou Evanjelickej cirkvi a.v. na Slovensku so sídlom Palisády 46, 811 06 Bratislava zriadené v zmysle zákona 308/1991 Zb. ED ECAV nemá žiadne podiely na hlasových právach alebo základnom imaní vysielate a.

Diakonia.sk

asopis Evanjelickej diakonie ECAV na Slovensku. Vydáva Evanjelická diakonia ECAV na Slovensku. Šéfredaktor Ing. Ján Huba. Evanjelická diakonia ECAV na Slovensku, Palisády 46, 811 06 Bratislava. E - mail: diakonia@diakonia.sk, Http:www.diakonia.sk, 02/5441 7498. Vychádza 4x ro ne. Registra né íslo: 3640/09. Tla :PACE print,s.r.o. asopis je bezplatný. Jeho vydávanie môžete podpori formou Tla ového fondu ED, na íslo ú tu: 584759183/7500 SOB, a.s. Bratislava, Variabilný symbol 8811. Príspevky a fotografie do asopisu zasielajte na poštovú adresu: Evanjelická diakonia ECAV na Slovensku, P. O. Box 82, 814 99 Bratislava, alebo e-mailom: media@diakonia.sk